
Referat fra OZ2EDR’s Generalforsamling den 12. april 2018

Tilstede: 8 medlemmer

Formanden OZ1KKH bød velkommen til de fremmødte og foreslog OZ1LZD Ole som dirigent.

1. Valg af dirigent.
OZ1LZD Ole valgtes til dirigent. Han konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, da
den jvf vedtægterne var varslet i X-QTC, på Afdelingens hjemmeside samt på www.edr.dk.
Dagsordenen blev gennemgået og ordet herefter givet til formanden OZ1KKH Erik.

2. Formandens beretning:
Beretningen blev udleveret skriftligt og herefter læst op med kommentarer af Formanden:

Foreningen
Vi har i det forløbne år desværre måttet tage afsked med et medlem, der har været med i foreningen
i mange år og altid har været meget hjælpsom når der skulle laves noget. OZ1FQN Leif Guldmann
døde 01. oktober 2017 efter kortere tids sygdom i en alder af kun 66 år. Han vil blive savnet. Lad os
rejse os og mindes Leif !

Selv om vi mistede et medlem har vi også haft tilgang af et tidligere medlem så vi stadig kan holde
antallet på 27. Det er jo ikke et prangende medlemstal for så stor en by som Aarhus, men det er
nok vilkårene med den manglende interesse fra de unge mennesker som har så mange andre tilbud
og det ikke længere er så eksotisk at kunne komme i kontakt med personer på den anden side af
jorden. Man kan jo blot tage sin mobiltelefon og skrive eller ringe.

Uroen i EDR er desværre fortsat med forsøg på eksklusioner og da det ikke lykkedes trak de fleste
medlemmer af HB sig og overlod det til de 2 der var forsøgt ekskluderet. En gruppe af suppleanter
forsøger så at genrejse foreningen, men der foregår stadig et verbalt slagsmål alle steder på
internettet og andre steder. Det er sørgeligt, at man ikke kan enes. Det gør bestemt ikke noget godt
for foreningen og mange melder sig ud af EDR på grund af dette, hvilket jo ikke gør situationen
lettere. Det er mit håb, at det lykkes at genrejse EDR og at der kommer ro på, så der igen kan
arbejdes til gavn for radioamatørerne i Danmark. Vi forsøger i Århus afdelingen at holde os ude af
balladen og koncentrere os om at være radioamatører.

Lokaler
Lige før vi skulle til at starte efter sommerferien i slutningen af juli var der et brandattentat på
spejderhytten i Skjoldhøj hvilket betød at vi pludselig stod uden lokaler til at afholde møder.
Heldigvis kom en anden forening – Open Space Aarhus – os til hjælp idet de tilbød, at vi kunne
benytte deres lokaler på Katrinebjerg. Da OZ1LQO også var medlem der og derfor havde adgang
til lokalerne tog vi imod tilbuddet og holdt månedlige møder i andet halvår af 2017.
Genopbygningen af Skjoldhøj hytten blev afsluttet til jul 2017 og vi kunne derfor genoptage vore
møder i januar 2018 om end det var lidt besværligt i starten da alle ting havde været opbevaret i
containere og flyttekasserne ikke lige blev tømt med det samme. Det fleste af vore ting blev fundet
men der manglede lidt af især køkkengrej. Der er også stadig problemer med, at nøglesystemet i de
nye døre er et andet end det vi har i kælderen. Forhåbentlig kommer der snart en løsning på dette.
En anden ting omkring lokalerne er, at spejderne ikke længere ønsker at vi monterer antenner på
hytten, så i øjeblikket har vi ikke adgang til at benytte vore radioer fra lokalerne. Vi har ikke fundet
en løsning på dette endnu.



Aktiviteter
I det forgangne år lykkedes det igen at samle nok deltagere til begge contester som vi har deltaget i
gennem mange år. Det drejer sig om Region 1 50 MHz contesten i juni og HF Fieldday i september.

Til 50 MHz contesten var vi 7 medlemmer og med relativt gode forhold fik vi 123 QSO’er i loggen
og denne gang med en overvægt af CW-kontakter takket være OZ1LQO. Resultatet blev no. 62 ud af
95 deltagende multi-operatør stationer. Det er altid svært for hos på grund af den nordlige
beliggenhed for os i OZ.

HF Fieldday blev kørt i skyggen af branden i Skjoldhøj, men heldigvis kunne vi klare
planlægningen via mail-korrespondance og vores materiel i form af radioer, antenner m.v. var ikke
berørt, da det meste er opbevaret hos medlemmer. Placeringen var som sædvanlig i Herskind i
spejderhytten Trekanten. Strømforsyningen var igen en lejet generator fra RAMIRENT, men de har
forhøjet lejen ganske betydeligt, så der måtte lidt forhandling om den for at det var til at betale for
os. Det lykkedes heldigvis, men det er nok sidste gang vi kan gøre brug af dem.
Undervejs i testen blev vi udsat for sabotage af strømforsyningen idet en flok ungersvende syntes
det var morsomt at afbryde strømforsyningen ved at trække hovedkablet ud af generatoren lidt efter
midnat. Det skete 2 gange i træk hvorefter vi fik tændt noget belysning af området og sikret
hovedkablet med strips så det ikke umiddelbart kunne fjernes igen. OZ1LQO holdt også vagt i et
stykke tid, men heldigvis kom de ikke igen. Desværre betød den sidste afbrydelse, at vores
klubstation – Kenwood TS850 – ikke ville starte igen. Heldigvis havde OZ1ISY en ekstra station
med som så måtte tages i brug.
Selv om forholdene ikke var optimale så lykkedes det at vinde klasse B så vi igen har fået en pokal
om end de nuværende HB-medlemmer mente at vi selv skulle sørge for indgravering, hvilket jeg har
protesteret over. Pokalen uden indgravering opbevares hos mig.
Tak til deltagerne i de 2 aktiviteter!

Vi forøger at planlægge månedlige teknik aftener men det er kun blevet til et enkelt foredrag om
SDR og GNU radio i foråret 2017. Der var også planlagt et foredrag i efteråret men på grund af
lokalesituationen blev det aflyst. Det er dog ikke ensbetydende med at der ikke bliver drøftet teknik.
Det foregår blot mere spontant når der er nye gadgets der skal vises frem. Fortsæt endelig med
dette!

X-QTC
Nyhedsbrevet udgives normalt 3 gange om året, men på grund af situationen med lokalerne blev
der udgivet et ekstranummer i oktober med omtale af branden i spejderhytten.

Fremtiden
Jeg håber, at vi fortsat kan samle deltagere til de 2 contester, da det er en god måde at dyrke det
sociale sammenhold i afdelingen på. Vi har så en udfordring med hensyn til strømforsyning til HF
Fieldday og spørgsmålet om hvorvidt vi skal investere i vores egen mobile PSU.
Jeg er også sikker på, at vi fortsat vil finde interessante emner til vore teknik-aftener.
Så en opfordring til medlemmerne – støt op om foreningen og dens aktiviteter.

På foreningens vegne
Skjoldhøjen den 12-04-2018
OZ1KKH - Erik Nielsen (formand)



Spørgsmål:
OZ6OQ Knud: En rigtig god ide at indkøbe en generator. Den vil tjene sig ind i løbet af få år.
OZ1KKH Erik: Enig, set i lyset af at det nok vil koste ca 2000kr at leje generatoren i år.
OZ1LZD Ole: Enig, det er nu vi har pengene.
OZ1KKH Erik: En 3KW model koster ca 6500kr

Forsamlingen havde ikke yderligere kommentarer til den fyldestgørende beretning og den blev
således enstemmigt godkendt. med applaus.

3. Beretning fra udvalgsformænd:
Dirigenten bedte nu de siddende udvalgsformænd fremlægge deres beretninger.

QSL-udvalg v/ OZ1KKH Erik: Afdelingen betaler ikke længere for levering af medlemmernes QSL
kort via EDR bureau. Man betaler fremover selv for det via sit kontingent til EDR. Udsendelsen af
QSL kort er pt forsinket grundet sygdom på EDR’s kontor.

HF-udvalg v/ OZ6OQ Knud: Tilsluttede sig Formandens beskrivelse af sidste års HF-fieldday.
Fremhævede desuden at det havde været en fin dag. Der var god tilfredshed med at køre vertikalt på
alle bånd. Og så var det super fedt endnu en gang at vinde pokalen.

VHF-udvalget har hidtil sorteret under OZ1FQN Leif, der desværre ikke er iblandt os mere.
OZ1KKH Erik henviste til sin beretning, der havde kommenteret indsatsen under 6-meter testen.
Han foreslog at slå HF og VHF-udvalget sammen til et Contest-udvalg. Dette mente forsamlingen
gav god mening. OZ1ISY Søren tilbød at stå for dette udvalg. Dette blev modtaget med begejstring
af forsamlingen.

Teknik-udvalg v/ OZ1LQO Søren: Grundet lokale-situationen havde det været lidt sløvt med
foredrag, men han lovede at han ville fortsætte med at holde foredrag, når han faldt over spændende
emner. Han opfordrede ligeledes andre til at komme ud af busken. Det behøver ikke at være store
power-point shows.

Beretningerne blev herefter taget til efterretning af forsamlingen.

4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab for 2017:
Det udleverede regnskab blev gennemgået af Kassereren OZ1KKH Erik. Medlemstallet og dermed
kontingent-indtægten er heldigvis stabil. Kantinen har grundet lokale-sitationen haft manglende
indtægt, da klubaftener og deltagere har været få i det sidste halvår. Endvidere har der været øget
udgift til gaver/båre-buket og HF fieldday kostede lidt ekstra.
Alt i alt endte vi med et underskud på 716kr kontra et forventet overskud på 240kr.
Men med ca 65.000kr i likvide midler er der ingen grund til panik.

Der var ingen nærgående spørgsmål til regnskabet og forsamlingen godkendte det med applaus.

5. Fremlæggelse af  budget for det kommende år, herunder fastlæggelse af kontigent for 2019:
Budgettet blev gennemgået af Kassereren.
Der er en besparelse på 400kr til QSL- bureauet, grundet den tidligere nævnte egenbetaling.
Budgettet balancerer stort set og der vurderes ikke at være grund til en kontigent-stigning.

Spørgsmål:
OZ7SMJ Michael: Ville høre om der var stemning for, at medlemmerne skulle fritages for at betale
for deltagelse i HF-Fieldday og 6-meter testen. Begrundelsen var at det ikke skulle være en
sparekasse. Med så forholdsvis mange penge på kontoen burde man kunne bruge nogen af dem.



Forsamlingen mente dog, at man hellere skulle bruge penge på indkøb af generator og antenne
installation på Spejderhytten, hvor vi holder møder.
Kassereren mindede om at vi ingen reel indtjening har.

Budgettet blev herefter enstemmigt godkendt af forsamlingen, der tillige roste kassereren for et flot
stykke arbejde med regnskab / budget.

6. Indkomne forslag:
Bestyrelsen havde udarbejdet 2 forslag til vedtægtsændringer:

1. Foreningens postadresse bliver fremover den siddende formands. Den gamle postboks har
ikke eksisteret i mange år.

2. Bestyrelsesmedlemmer skal fremover ikke nødvendigvis være medlem af Hovedafdelingen
EDR. Dette gør at det bliver nemmere at hverve medlemmer til bestyrelsen i fremtiden.

Begge forslag blev enstemmigt vedtaget.

7. Valg til betyrelsen:
OZ1KKH Erik modtog genvalg som formand.
OZ1ISY Søren og OZ2BKK Bjarke modtog genvalg som bestyrelsesmedlemmer.
OZ3ANT Carsten blev 1. suppleant og OZ6OQ Knud blev 2. suppleant.
Alle blev valgt med vanlig applaus fra forsamlingen.

8. Valg af revisorer og suppleanter:
Som revisorer gen-valgtes OZ1HCQ Søren
1. suppleant blev OZ7SMJ Michael og 2. suppleant OZ1CLT ib.

9. Eventuelt:
OZ7SMJ Michael ønskede information om balladen i EDR.
Formanden sagde at han havde svært ved at gennemskue alt hvad der foregik. Men, faktum er, at
efter en mislykket eksklusion af OZ8XW og OZ5KM, har den resterende HB nu trukket sig. Der er
nu sammensat en midlertidigt HB af diverse suppleanter og der arbejdes på et valg til sommer.
Bestyrelsen i Århus Afdelingen har en holdning om at holde sig neutrale og koncentrere sig om at
snakke i radio og være radioamatører.

OZ1LZD Ole havde været begejstret over vores samarbejde med Open Space. Det er et spændende
miljø med mange spændende mennesker. OZ1LQO Søren pointerede at alle kan melde sig ind i
foreningen og få adgang til bla deres maskiner.

OZ2BKK Bjarke synes også at det havde været fedt med et samarbejde med Open Space. Han
lovede desuden at diske op med et foredrag i den nærmeste fremtid.

Dirigenten takkede herefter for god ro og orden og erklærede dette års Generalforsamling for
værende afsluttet.

Referent: OZ1ISY Søren


